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Η μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο είναι μια σημαντική αλλαγή στη ζωή των 

παιδιών. Η αλλαγή εκπαιδευτικής βαθμίδας είναι κάτι παραπάνω από αλλαγή τάξης. 

Στην ουσία είναι το σημείο όπου πραγματοποιείται η μετάβαση από την παιδική 

ηλικία στην εφηβική, από το γνώριμο στο άγνωστο.  

Η μετάβαση στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση αποτελεί ένα σημαντικό πεδίο στην 

προετοιμασία των νέων ανθρώπων για την ομαλή και δυναμική ένταξή τους σε μια 

ανώτερη γνωστική βαθμίδα που ως επιστέγασμά της έχει την ένταξη των παιδιών 

στην επαγγελματική, κοινωνική και γενικότερα την ενήλικη ζωή. 

Πέραν όμως από τις αναπτυξιακές, συναισθηματικές και κοινωνικές αλλαγές που τα 

παιδιά θα κληθούν να αντιμετωπίσουν στο Γυμνάσιο, υπάρχουν και οι αντικειμενικές 

διαφορές μεταξύ του Δημοτικού και του Γυμνασίου.  

Η καθημερινότητα των παιδιών στο σχολικό περιβάλλον αλλάζει, αφού πλέον 

υπάρχουν περισσότεροι καθηγητές, περισσότερα μαθήματα, εξετάσεις, εργασίες  και 

γενικότερα διαφορετική αντιμετώπιση των απαιτήσεων των μαθημάτων.  

Στο πλαίσο αυτής της επικείμενης αλλαγής το σχολείο μας οργανώνει ένα 

βραχυχρόνιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο», 

προκειμένου οι μαθητές και μαθήτριες της Στ΄ τάξης του σχολείου μας να γνωρίσουν 

πέρα από τους χώρους του Γυμνασίου Μελίτης, τα γνωστικά αντικείμενα και τη 

γενικότερη λειτουργία του Δευτεροβάθμιου πλαισίου εκπαίδευσης. 

Κλείνοντας,  αναφέρουμε τα λεγόμενα του γνωστού ψυχολόγου Barrie Hopson 

«….Τίποτα και κανείς δεν παραμένει ίδιος. Η φύση απεχθάνεται τα κενά και τη 

στασιμότητα. Ένα σταθερό σημείο δείχνει ότι είναι μια στάση ενός ταξιδιού από τον 

ένα τόπο στον άλλο. Αν σταθείς κάπου για πολύ, το ταξίδι σου θα φθάσει στο τέλος. 

Μείνε και διασκέδασε αλλά όμως να ξέρεις ότι σε περιμένουν πολλά και διαφορετικά 

πράγματα ακόμα. Μπορεί να μην είσαι ικανός να διακόψεις το ταξίδι αλλά μπορείς 

να πετάξεις!» 
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